

柔肩挑重担,她尽心尽力照料患癌母亲

“孝老爱亲家风模范”网络推选走进丝绸之路国际知识产权港有限责任公司

天佑仁爱 崇德向善
第二届天佑德兰州
“孝老爱亲家风模范”网络推选活动

7月3日上午10时,第二届天佑德兰州“孝老爱亲家风模范”网络推选活动走进丝绸之路国际知识产权港有限责任公司。一场聚焦精神文明建设、深入探讨家风文化的座谈交流会在该公司举行。



王璐瑶

目前,由甘肃省民政厅、甘肃新媒体集团指导,奔流新闻·兰州晨报、青海互助天佑德青稞酒股份有限公司共同发起,甘肃省企业联合会协办的第二届天佑德兰州“孝老爱亲家风模范”网络推选活动正在火热进行。本次活动自4月19日启动以来,已先后走进中国石油兰州石化公司、甘肃省宁夏商会等省内极具影响力的企业及社会组织,并开展了一系列座谈会。十余名由兰州各社区及企业推选的“孝老爱亲家风模范”候选人,经过新甘肃、奔流新闻·兰州晨报等平台的深入报道,他们感人的事迹在全社会掀起了传承好家风的新热潮。

此次,丝绸之路国际知识产权港有限责任公司被活动组委会推荐为“孝老爱亲家风模范”候选企业,该公司照顾患病母亲的青年职工王璐瑶被推选为“孝老爱亲家风模范”候选人。

座谈会上,甘肃省企业联合会办公室主任潘俊瑾、青海天佑德青稞酒股份有限公司副总经理、甘肃天佑德青稞酒销售有限公司总经理陈明峰以及丝绸之路国际知识产权港有限责任公司党委副书记、董事、工会主席袁思亮等领导嘉宾,分别围绕“孝老爱亲”的传统美德以及其对于企业发展的深远意义发表了精彩讲话。候选模范个人王璐瑶深情分享了母亲患病

后,她勇挑重担、悉心照料的亲身经历,赢得了与会人员的热烈掌声。

甘肃省企业联合会办公室主任潘俊瑾表示,“孝老爱亲”作为中华民族的传统美德,不仅是个人品德的体现,更是构建和谐家庭、形成优良家风、促进社会稳定的重要基石。她说,在当今快速变化的市场环境中,企业的核心竞争力不仅在于技术和市场,更在于精神风貌与家风传承。精神文明建设与好家风建设是企业持续健康、高质量发展的“硬实力”,两者相辅相成,她呼吁大家携手并进,共同加强精神文明建设,让这两个“软实力”成为推动企业高质量发展的强大引擎。

青海天佑德青稞酒股份有限公司副总经理、甘肃天佑德青稞酒销售有限公司总经理陈明峰表示,天佑德品牌始终致力于践行社会主义核心价值观,积极履行企业社会责任。天佑德秉承“天佑有德之人”的创始人精神,将老实做人、踏实酿酒作为企业经营宗旨,其品牌精神与孝道文化的核心思想深度契合。过去一年,天佑德与奔流新闻·兰州晨报携手成功举办首届兰州社区天佑德“孝老爱亲模范”网络推选活动,在社会各界引起广泛关注与热烈反响。活动中涌现出许多孝老爱亲的感人故事,主人公们用实际行动诠释了崇德向善的真谛,为大家树立了孝老爱亲的榜样力量。

丝绸之路国际知识产权港有限责任公司党委副书记、董事、工会主席袁思亮在发言中介绍了公司的发展历程和企业文化。他说,公司将孝道文化建设与企业文化、廉洁文化、精神文明建设深度融合,

营造和谐稳定的良好氛围。在弘扬孝善文化方面,公司通过学习平台、微信公众号等载体宣传孝道文化,引导职工及其家属践行孝道。同时,公司以党建引领文化建设,将党的创新理论、社会主义核心价值观等融入企业文化,推进公司高质量发展。对于此次活动,公司进行了广泛宣传,旨在引导大家进行好家风的认识,让更多人参与进来,共同营造良好的家风氛围。通过形式多样的廉政教育活动,引导党员干部和家属共同加强家教家风建设,以良好家风涵养清朗党风政风。

本次“孝老爱亲家风模范”模范候选人王璐瑶讲述了照顾患病母亲的感人故事。2023年底,王璐瑶的母亲罹患癌症后,她白天在公司尽职尽责地完成工作,晚上兼职代课,赚取额外的收入支付母亲的医药费。除了陪伴母亲外,她还积极学习治疗癌症的相关知识,为母亲的治疗付出了极大的努力。王璐瑶表示,孝顺不仅仅是空话,更需要付诸行动,从点滴小事做起,为父母排忧解难,让他们感受到子女的关爱。

在座谈会的总结发言中,奔流新闻副总经理李林娜表示,希望通过此次活动进一步弘扬孝老爱亲的传统美德,与第一届活动相比,第二届天佑德兰州“孝老爱亲家风模范”网络推选活动引入了更多优秀企业的加入,希望天佑德兰州“孝老爱亲家风模范”网络推选活动能够走向全国,为营造社会正能量、传递好家风作出贡献。

文/奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁
图/奔流新闻·兰州晨报记者 赵鑫远

阳光助学 他们再次为爱“赴约”

七月,一个充满爱和希望的季节。

奔流新闻·兰州晨报2024年阳光助学大型公益活动开启后,得到了社会各界爱心人士积极响应,那些熟悉的声音再次通过阳光助学咨询热线(0931)8159555传递过来,往年资助过阳光学子的爱心人士再次为爱“赴约”,与奔流新闻·兰州晨报携手共同助力2024年阳光助学活动,帮助阳光学子圆梦大学、逐梦未来。



爱心人士王大强

A “今年我还想资助一名高考生”

6月27日,多年一直关注和参与阳光助学活动的八旬老人王大强,再次打通阳光助学咨询热线表达了他的想法。“今年我还是想资助一名高考生,只要是考到兰州的学生就行。”王大强在电话中说,“我看到兰州晨报的报道,今年的阳光助学活动开始了。我身体不太好,方便的话,你们来取一下孩子的助学金吧。”

今年82岁的王大强退休前是甘肃省妇幼保健院的一名营养师。那时候,王大强经常能遇到一些有困难的人。“有时遇到没钱吃饭的、交不起医疗费或者临时遇到困难的人,都会尽我所能帮助他们,其中有些人事后对我表达谢意,还有人给我还钱,即使没还钱也会给我一句交代,我就心满意足了。”

王大强还多次通过兰州晨报“微心愿”为需要的人捐款捐物,用一点一滴的善举温暖着身边的人。“我觉得人得多做善事,我还有点能力,就多帮助一下有需要的人。”王大强用自己的行动感染着儿女和孙女,他的公益之举得到了一家人的支持。

“今年这5000元助学金里,有1000元是两个孙女的压岁钱。她们特意交代,要资助一名兰州的学生,将来如果有需要,她们可以继续帮助这名学生。”王大强告诉记者,以前小孙女花销比较大,不懂得节约:“今年小孙女好像突然长大了,她跟我说,‘爷爷,咱们每个月都节省点,这样一年下来就能资助两名需要帮助的大学生了吧。’”

据了解,从2015年开始,王大强从各个渠道关注品学兼优、家庭困难的大学生,至今已先后资助过十余名大学生,每个学生捐助的金额在3000元或5000元不等。“我希望这些努力的孩子,最终能得到回报,如果能够帮助走出一时之困,何乐而不为呢?”

王大强说,一个人做一次好事不难,难的是一直坚持下去。“只要我活着,每年都会资助大学生,并持续坚持下去。”他说,“如果有一天我不在了,我会委托我的儿子替我把这件事继续下去,将存款都用在有需要的孩子们身上。”

B 爱心人士连续六年参与阳光助学活动

微光成炬,涓水成河。6月30日,奔流新闻·兰州晨报阳光助学活动开启的第五天,一位微信名为“湛然”的爱心人士联系到记者,转来2000元爱心款,并留言“钱不多,只是为了赓续世间之爱。”

记者看到,手机上和“湛然”的对话还停留在2023年7月份,是去年阳光助学活动的最后一天。“我对资助的孩子没有要求,只要能够帮助到他们足矣。”当记者再

次问及他的姓名时,他说:“微不足道,何必留名。帮人之难,才是目的。我只是希望能够给需要的孩子们一块敲门砖。”

在记者的再三追问下,“湛然”告诉记者,他姓杨。“明年我还会参与兰州晨报的阳光助学活动,到时候我们再见。”杨先生说。

2024年阳光助学活动真诚邀请您同行,爱心企业和爱心人士捐款可拨打阳光助学咨询热线(0931)8159555咨询参与。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏 玄丝雨

如何申请阳光学子资助

1. 申请表和书面申请书各一份、一张1寸彩色近照;
2. 身份证复印件一份;
3. 由户口所在地乡镇或街道以上政府相关部门出具的家庭情况证明一份;
4. 高考录取通知书复印件一份(可在录取通知书到达后补交)。

寄件地址:兰州市城关区白银路123号1205室兰州晨报

邮编:730030(信封上请标明“阳光助学”字样)

咨询电话:18189510621 13909468379

申请表下载方式:扫描右侧二维码下载。

今年阳光助学活动报名时间从6月26日起到8月10日截止。

